

News

港人常「機不離手」，中大調查顯示，年輕人平均日花2至4小時上網。但使用社交媒體接收公共資訊的青年，傾向不滿意和不信任政府的分別有逾8成和7成人。學者認為，網上有關政府信息傾向負面，當局宜善用社交媒體平衡資訊。

港青上網 日均4小時

最愛facebook 8成不滿政府



調查發現，有18.5%青年每天花逾5至6小時在綫。

(iStock)

中大亞太研究所轄下「青年研究中心」於去年10至11月，訪問了829名15至29歲青年，了解他們的社交媒體應用和政治參與。結果在眾多社交媒體中，67.7%受訪者使用facebook，用WhatsApp和Instagram則分別有14.4%和12.2%。當中約53%人平均日花2至4個多小時在綫，有18.5%則花逾5至6小時。但在15至19歲受訪者中，只有54.2%用facebook，用Instagram則有29.2%。

facebook深受年輕人歡迎。



(資料圖片)

另外，有46.4%人稱透過社交媒體獲得公共事務資訊，當中81.4%不太滿意或非常不滿意政府表現，亦有77.7%不太信任或非常不信任政府。相反，非透過社交媒介接收這些資訊者，僅53.7%及51.1%是不滿意和不信任政府。

而青年在網上及綫下政治參與程度普遍較低，在過去12個月，分別有24.8%和44.4%受訪者並無參與任何網上及綫下政治行為或活動，但有61.5%的18歲以上人士，去年在立法會選舉有投票。

學者籲善用社交平台

中大政治與行政學系副教授黃偉豪解釋，調查反映年輕人依賴社交媒體獲



中大黃偉豪認為，政府應善用社交平台。

取信息，現象與資訊流通有關，但網上有關政府消息傾向負面。他認為，政府常說會加強與青少年溝通，故應善用社交平台，例如如何處理負面評語等，以平衡資訊。

年輕人政治參與度較低，但選擇投票，黃估計投票是最直接、成本低表達方式，可藉此選出心儀候選人入立法會。中大亞太研究所聯席所長趙永佳認為，社會上指青少年激進是假象，大部分人是上網留言，無實質激進行為。

+ 逾37%人認同中港身份

調查發現，在身份認同方面，約有47.6%青年認為自己是香港人，亦有37.5%認為自己「是香港人，但都是中國人」。